



Коростель — небольшая птичка, которая любит сидеть в траве возле болота. Почетный для любителей болотной дичи трофей. Но больше всего славен среди охотников коростель тем, что он очень... не любит летать! Да. Даже если подойти в упор к этой птице — она наверняка очень быстро побежит. Побежит быстро — не угонишься. Вот за это качество очень не любят эту птицу охотники. Тут, понимаешь, нужно, чтобы взлетела птица. Чтобы ты потом ружье поднял, прицелился в нее в воздухе, и бабахнул в нее от души. Для этого мы и пугаем птицу. И собак к этому приучаем. А тут... птица словно чувствует нас. Она не хочет взлетать — она постоянно бежит. Даже если собака подкрадется и бросится на нее — все равно птица наверняка убежит, а не взлетит. Только очень хорошо обученные псы могут поднимать коростеля. Предрасположенность к этому есть у спаниелей.

Но мы не об этом. Мы о другом. Сложилось такое мнение у охотников, что коростель бежит от нас всего лишь потому, что он... плохо летает. В смысле, не умеет как следует летать. Такие мысли имеют под собой почву. Ведь, правда, давайте посмотрим на коростеля, когда он все-таки взлетел. Как он летит? Разве высоко, быстро и виртуозно? Нет! И близко нет! Он летит низко, прямо, на медленной скорости и очень-очень быстро перебирает крыльями. Такое ощущение, что он еле летит — не родное это его занятие. И вполне можно подумать, что летать он и вправду как следует не умеет. Но... это не так. Коростель на самом деле очень даже хорошо и быстро летает. И убедиться в этом мы сможем тогда, когда коростели начнут отлет на юг.

Пришло время отлетать на юг

Наступил конец октября и коростели, поглядев в последний раз на свои родные болота и луга, собрались в стаи и дружно направились на юг. Однако... что это с ними? Проживая возле болот, коростели летать, по сути дела, не умели. Разве можно назвать полетом то... барахтанье в воздухе, что демонстрировали коростели? Да увольте. Там не то, что на юга — до соседнего болота не факт, что хватит сил долететь коростелю. Но теперь... теперь пред нами предстали совсем другие коростели...

Где коростели летят?! А во-о-о-он где! Видите стайку каких-то птичек под самыми небесами? Так вот, это — они. Те самые коростели. Те самые коростели, которых летом нельзя было заставить от земли оторваться. Те самые коростели, которые летом летали немногим лучше кур... Теперь они летят под самыми небесами. Гораздо выше лесов, холмов, многоэтажек. Да и горы на своем пути им преодолевать приходится.

А главное, как они летят?! Вы узнаете этих неуклюжих «курочек», которые летом изо всех сил махали крыльями, лишь бы на землю не упасть? И мы не узнаем. Потому что сейчас летят коростели очень мастерски. Они летят очень быстро и легко — идеально подобрав ноги и несясь с сумасшедшей скоростью вперед.

Ближе к зорям, утром или вечером на открытых пространствах можно увидеть летящих на юг коростелей. Их же не интересует трава, не интересуют болота. Они не остановятся — просто пролетят мимо.

А где же коростели зимуют?

А вот теперь самое главное. И самое интересное. Многие из нас могут получить разрыв шаблона. Внимание, вопрос. А вы знаете, куда летают зимовать коростели? В какую страну? Или, точнее, в какую часть света? Какие у вас есть варианты? Крым? Кавказ? Турция? Может быть, средняя Азия? Туда ведь летают все наши утки, гуси и другие перелетные птицы. Нет, ответ неправильный. А знаете, какой правильный ответ? Готовы? Итак, внимание. Говорим. Юго-восточная Африка!!! Страны ЮАР и Мозамбик! Ничего себе полет, не правда ли?! Из одного полушария в другое...

Давайте посмотрим, какой путь эти птицы каждый раз осенью (а затем и по весне) преодолевают. Итак, коростели летят к Черному морю. Но это пустышки — многие птицы где-то в этих краях зимуют. Затем они... перелетают через Черное море. А это уже интересно — несколько сот километров без отдыха. Затем, минуя Турцию, они... перелетают и через Средиземное море! Без отдыха свыше 1000км. И это, не забываем, те самые «неуклюжие» коростели, которые летать не любят. По правде сказать, такое расстояние — уже потолок. Ну нет таких наших птиц, которые летают дальше. Предел — это где-то широта Египта. Но... коростели летят дальше. Они летят, летят и... перелетают и через пустыню Сахару! Просто... обалдеть. Ну а уж после, через «какую-то» сотню километров они и достигнут берегов Юго-Восточной Африки, и останутся зимовать неподалеку от знаменитого острова Мадагаскар (но на самом этом острове они почему-то не зимуют). Вот такой путь эти неуклюжие птички каждый год проделывают. Даже дважды в год. Неуклюжие, не умеющие летать коростели, говорите? Ха-ха-ха.

А теперь посчитаем. Итак, наши неуклюжие, не умеющие летать коростели при полете на юг преодолевают расстояние, вчетверо раз большее, нежели перепелки (они, в основном, окапываются в Крыму). Как, по-вашему, утки летают хорошо? Так думаем и мы. А коростели летят втрое дальше, чем утки на юг (предел уток — Средняя Азия). Вдвое

Коростели

Автор: Administrator

дальше летят коростели, нежели наши королевы воздуха — ласточки (те в Египте зимуют). Вот таков наш коростель. Который не умеет летать.